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ERLAUTERUNGEN UND BEISPIELE

Lagerhaus

Hinweis: Zu dieser Karte gibt es KEIN : : :
Plattchen! Wenn ihr das Lagerhaus 8  Erfolgskarte
freispielt, kommt nur die Karte ins Lagerhaus
Spiel, auf der ihr 1 Plattchen lagern Dreht diese Karte erst um, wenn ihr
durft, um es erst spater in eurer e SRR EES

Spielflache anzulegen.
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Schéferin
Wertungsbeispiel fur die Schaferin: Diese Schdferin wurde euch 10 Punkte bringen.

Da Plattchen @) keine Schafe aufweist, bringen die beiden Schafe auf Plattchen @) keine Punkte.

Hugel

Es zahlen samtliche Auftragsplattchen im Abstand von 2 Plattchen. Fur die Abstandsberechnung zah-
len auch leere Felder mit. Entsprechend erhaltet ihr auch fur Auftragsplattchen Q im Beispiel unten
Q Punkte. Hingegen erhaltet ihr fur Auftragsplattchen Q keine 2 Punkte, da es im Abstand von
3 Plattchen zum Hdgel liegt. Der Higel im Beispiel unten wirde euch somit 10 Punkte einbringen.
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Wolke

Jede Kante der Wolke kann alles sein und 2 Kanten kon-
nen innerhalb der Wolke beliebig verbunden sein. Es
kdénnen somit Uber die Wolke ein Dorf, zugleich ein Wald
und auch ein Gleis jeweils Uber 2 Kanten verbunden sein.
Dass sich diese Gebiete innerhalb der Wolke Uberschnei-
den, spielt keine Rolle.

Entsprechend darf ein Gleis/Fluss in der Wolke enden
oder an einer anderen Kante wieder herausfihren. So
kann ein Gleis/Fluss sich auch verzweigen. Fur die Wer-
tung ,Langste” Gleis/Fluss zahlen alle Plattchen jeder Ver-
zweigung des Gleises/Flusses sowie die Wolke selbst mit.

Im Beispiel rechts konnte der 4er Dorfauftrag direkt ab-
geschlossen werden. Wiirdet ihr spater ein weiteres Platt-
chen mit Dorf an das obere oder untere Dorfplattchen
anlegen, wirde dieses Dorfgebiet dann die Grof3e 5 er-
langen (nicht 3!).

Alternativ durfte auch das obere Dorfgebiet nicht in der
Wolke fortgesetzt werden und somit eine GroR3e 2 haben,
das untere Dorfgebiet mit dem 4er Auftragsmarker je-
doch Uber die Kante in die Wolke fortgesetzt werden und
somit ebenfalls GréRe 2 besitzen.

Die Gleise konnten

* 3 getrennte Gleise sein, dann wurden alle in der Wolke
enden und aus 2 Plattchen bestehen,

* 2 getrennte Gleise sein, dann bestiinde 1 Gleis aus 3
Plattchen und ware Uber die Wolke verbunden, das an-
dere Gleis wirde in der Wolke enden und deshalb aus 2
Plattchen bestehen

« alle 3 Uber die Wolke verbunden sein, dann wirde die-
ses Gleis aktuell aus 4 Plattchen bestehen.

Bahnwarter
Wertungsbeispiel flr den
Bahnwarter:

Dieser Bahnwidrter wirde
euch G Punkte bringen.
Der Bahnubergang auf
Plattchen @Y bringt keine
Punkte ein, da er nicht an
das Gleis mit dem Bahn-
warter angeschlossen ist.

Entscheidend ist: Sobald eine 2./3./... Kante mit Dorf/
Gleis/... an die Wolke angrenzt, musst ihr festlegen, ob
beide Kanten Uber die Wolke verbunden sind oder nicht.

Grenzen 3 oder mehr Kanten mit Gleis/Fluss an die Wol-
ke, darf sich Gleis/Fluss entsprechend verzweigen.

Diese Entscheidungen durfen jeweils bis zum Spielende
nicht mehr geandert werden.

Die Wolke bringt aber keine Schafe und keinen Bahn-
Ubergang.
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Waldhiitte, Erntefest, Wachturm, Lokomotive und Schiff

Es gilt: Ihr durft nur diejenigen Auftragsmarker auf z. B. die Waldhtitte legen, wenn die WaldhUtte im
Moment des Erflllens des Auftrags Teil des Waldgebietes ist. Auftrage, die ihr erfullt habt, bevor die
Waldhdtte Teil des Waldgebietes wurde, zahlen fur die Waldhdtte nicht mit.

Beispiel: Mit dem Legen von Pldttchen o erfullt ihr den 4er Waldauftrag, bevor die Waldhditte Teil des
Waldgebietes ist. Legt entsprechend den 4er Auftragsmarker wie (iblich an den Rand eurer Spielflache zu
den bereits erfiillten Auftragsmarkern.

Als nachstes Plattchen legt ihr die Waldhitte Q an dieses Waldgebiet an, schliefSlich das Auftragspldttchen
mit einem 6er-Wald-Auftrag e Dadurch werden beide 6er Auftrdge erfillt. Da die Waldhditte Teil dieses
Waldgebietes ist, legt beide Auftragsmarker auf diese Karte.

(Tipp: Legt die Karten Waldhtitte, Erntefest ... mit der Vorderseite, also mit der Abbildung des Platt-
chens, zu euren freigespielten Karten, sobald ihr sie freigespielt habt. Dann ist besser ersichtlich, fur
welche Auftragsmarker ihr doppelte Punkte erhalten kénnt.)

ﬂ Erfolgskarte

Ihr kénnt nun die Waldhiitte
freispielen:

Erreicht 30 oder mehr Punkte
durch Waldauftrage Q

Dreht dann diese Karte um.
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Bahnhof/Hafen

Im Beispiel rechts ist das Gleis
mit Bahnhof abgeschlossen.
Da dieses Gleis aus 4 Platt-
chen besteht, bringt es euch
4 Punkte ein.

Ware dieses Gleis das langste
in eurer Spielflache, wirde es
fur die Wertung des langsten
Gleises noch einmal 4 Punkte
einbringen.

Ballon-Startplatz

Bei der Berechnung des kur-
zesten Weges, den sich der
Ballon von seinem Startplatz
wegbewegt hat, zahlen der
Startplatz und leere Felder
nicht mit. Im Wertungsbei-
spiel unten wardet ihr 6 Punk-
te erhalten.



